S-17.1010 Sihkévoimatekniikka, tentti 4.1.2008 klo 9-12, Sali S1.

Tavanomaisten kirjoitusvilineiden lisiksi yksinkertaisen funktiolaskimen tai vastaavan muun
laskimen kéyttiminen sallitaan. Muita apuvilineitd, kuten graafisia laskimia, ei sallita.

Jdsentele vastauksesi huolellisesti ja kéyti helposti luettavaa késialaa.

1) Vastaa lyhyesti seuraaviin sdhkdvoimajirjestelmai koskeviin kysymyksiin:
a) Mikd on Suomen kantaverkon jénnitteen taajuus? (1 p.)
b) Kuinka paljon sdhkdd kulutettiin Suomessa vuonna 2006? (1 p.)
¢) Kuvaile vesivoiman merkitystd Suomen sahkdvoimajarjestelmassi..(3 p.)

Vastaa lyhyesti seuraaviin epétahtikonetta késitteleviin kysymyksiin:
a) Mita tarkoitetaan késitteella kiertokentta?

b) Mita tarkoitetaan késitteelld tahtinopeus?

c) Mitd tarkoitetaan kisitteelld jattdima?

d) Miti tarkoitetaan késitteelld ilmavaliteho?

e) Mitd tarkoitetaan kisitteelld hikkikdamitys?
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3) Vastaa lyhyesti seuraaviin suuntaajatekniikkaa késitteleviin kysymyksiin:
a) Mité tarkoitetaan késitteelld kaksipulssisuuntaaja?
b) Mita tarkoitetaan késitteelld tasoituskuristin?
c) Mité tarkoitetaan kisitteelld ohjauskulma?
d) Mitid tarkoitetaan késitteelld nolladiodi?
e) Mita tarkoitetaan késitteelld kommutointi?

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘ vat: Pn= 568 kVA, Uy =400V (pddjannite), fy = 5S0Hz

cos on= 0,8p (ylimagnetoitu), R = 0,0 ja X3= 0,16 Q. Moottori on kaksinapainen. Madritd
moottorin nopeus, vadntomomentti, verkkovirta, loisteho sekd napakulma & (tehokulma)
nimelliskdytossa.

5) Mairitd kuvan mukaisesti kytketyn kolmivaihemuuntajan muuntosuhde ja tunnusluku, kun
ensiokdamien kierrosluku on N; ja toisiokddmien kierrosluku on N,. Muuntaja voidaan

ajatella ideaaliseksi.

<"—i L C——I L E_z
Toisio >N, g EN, S N, :
14T W7 T n
<—"*1 L C'“"é :_‘ 3
N EN : Ny
Ensio — 3 " o —b




